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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesrón
ordinaria 60-2026

10 de abril del 2026

Acta de la sesión ordinaria sesenta, celebrada por Consejo Científico del Centro de
lnvestigación en Comunicación a las once horas del día 13 de febrero del 2026.

Asisten a esta sesión:
lntegrantes del Consejo Científico del Gentro de lnvestigación en
Gomunicación
Dra. Carolina Carazo Banantes, directora.
Dr. Rodrigo Muñoz González, representante del Programa de Posgrado en
Comunicación.
Dra. Larissa Tristán Jiménez, investigadora.
Dr. Harold Hütt Herrera, investigador.
M.Sc. Elsy Vargas Villalobos, representante de la Comisión Acción Social de la ECCC
Dr. lgnacio Siles González, subdirector CICOM
M.Sc. Óscar Jiménez Atvarado, investigador
Dr. Eugenio Quesada Rivera, investigador

lntegrantes con ausencia justificada
Mag. Gréttel Aguilar Santiamaría, directora de la Escuela de Ciencias de la
Comu n icación Colectiva.

Personal de Coordinación de Programas

Dra. Yanet Martínez Toledo
M.Sc. Jorge Zeledón Pérez

Personal de apoyo
Licda. Cindy Valverde Mora
Bach. Yariela Picado Chavarría

Carolina Garazo: Doy inicio a la sesión 60- 2026 del Consejo Científico del CICOM.
Muchas gracias a todas las personas presentes por su participación, su tiempo y la
preparación que requiere estar acá, incluyendo la lectura de Ios documentos.

Antes de empezar, quiero darle la bienvenida a Rodrigo Muñoz González,
representante del posgrado ante este órgano. Rodrigo, muchas gracias por

integrarte y por aceptar el encargo.

Tengo una solicitud de cambio en el orden del día. Los cambios se concentran en

los últimos puntos, así que voy a repasar la agenda y luego someto a votación los

cambios.
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesión
ordinaria 60-2026

10 de abril del2026

Orden del día:

1. Aprobación del acta de la sesión ord¡naria N." 59-2026

2. Aprobación de la ampliación de vigencia del proyecto C5181 , "Análisis de la
relación entre la agenda política de diputadas en la Asamblea Legislativa y la
construcción de la agenda mediática desde una perspectiva de género", a
cargo de la Dra. Yanet Martínez Toledo.

3. Aprobación de la ampliación de vigencia del programa C5902, "Programa
Narrativas, subjetividades e ínterseccionalídades", a cargo de la Dra. Yanet
Martínez Toledo.

4. Aprobación de la ampliación de vigencia del proyecto C5040, "Producción
social de TlCs para prácticas de cuidado", a cargo de la Dra. Luisa Ochoa.

5. Aprobación del informe final de la actividad de investigación C5740, "Análisis
de /as emociones en /as narrativas de redes socra/es sobre instituciones
públicas: construcción de significado y opiníón pública", a cargo de la
Dra. Lidieth Garro Rojas.

6. Aprobación del informe final de la actividad de investigación
C5752, "Encuesta de libertad de expresión, confianza y consumo de medios
de comunicación", a cargo del M.Sc. Oscar Jiménez Alvarado.

7. Aprobación del programa Pry01-196-2027, "Comunicación, tecnología y
culturas digitales en Costa Rica", a cargo del Dr. lgnacio Siles González.

B. Presentación de la propuesta de nuevo proyecto de investigación para el

Fondo Semilla y para el Fondo ordinario: Pry01-367-2027, "Comunicación
para la soberanía alimentaria y nutricional en Cosúa Rica: partícipación,

asociatividad y comercialización para el estudio de /os sr'sfemas alimentarios
sosfenrb/es'i a cargo de la M.Sc. Elsy Vargas Villalobos. ACUERDO FIRME

9. Presentación de la propuesta de nuevo proyecto de investigación "De la
condena a la reconciliación: la lglesia Católica frente a los medios

audiovisuales en Cosfa Rica (1900-1965)", a cargo del Dr. Eugenio

Quesada Rivera.
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesión
ordinaria 6A-2026

l0 de abril del2026

l0.Aprobación para la publicación de la guía "Adaptar investigaciones en
producciones audiovisuales y digitales", a cargo de la M.Sc. Laura
Chinchilla Alvarado.

l l.Aprobación de la Guía para publicaciones con sello CICO^i.

l2.Aprobación de Actividad de investigación Encuesta de libertad de expresión,
confianza y consumo de medios de comunicación (2026) a cargo del M.Sc.
Oscar Jiménez.

l3.Aprobación de Actividad de investigación estudio comparado CR, RD y
Ecuador a cargo de la M.Sc. Giselle Boza.

14.Varios.

El punto 7 corresponde a una nueva propuesta del programa de tecnologías. Este
programa ya llega a su fin, por lo que se presenta una nueva propuesta con cinco
años de vigencia. La idea es mantener esta práctica, ya que los programas
funcionan como "sombrillas" del trabajo y facilitan la gestión administrativa al

asegurar su continuidad en ese periodo.

Los puntos 8 y I corresponden a propuestas nuevas que ya fueron presentadas en

la sesión colectiva del miércoles.

EI punto 10 corresponde a la aprobación de una guía que, como pudieron ver, es

un insumo muy valioso para el quehacer del CICOM.

En cuanto a los cambios al orden del día, propongo eliminar el punto 11 que estaba
en la convocatoria, para contar con más tiempo de discusión y retomarlo en la
próxima sesión.

Además, propongo incluir dos nuevos puntos: una actividad de apoyo a la

investigación sobre la encuesta de libertad de expresión, confianza y consumo de

medios 2026, a cargo de Óscar Jiménez; y una solicitud de aprobación de una

actividad de investigación de un estudio comparado regional entre Costa Rica,

República Dominicana y Ecuador, a cargo de Giselle Boza.

Con estos cambios, someto a votación el orden del día: eliminar el punto 11 de la
convocatoria e incluir como puntos 11y 12 estas dos actividades.

Si no hay observaciones, procedo a la votación del orden del día:
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesón
ordinaria 60-2026

10 de abril del2026

Rodrigo Muñoz González. a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: I votos a favor.

Acuerdo: Se aprueba el orden del día.

Artículo 1. Aprobación del acta 59-2026.

Carolina Garazo: Entonces, empezamos con el acta de la sesión ordinaria de
marzo, que la tuvieron a su disposición. No recibimos observaciones, así que, si no

hay observaciones en este momento, la someto a votación.

Rodrigo Muñoz González: se abstiene.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 7 votos a favor y 1 voto por abstención.
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesón
ordinaria 60-2026

10 de abrildel2026

Acuerdo: Se aprueba el acta 59-2026

Artículo 2.- Aprobación de la ampliación de vigencia del proyecto C5181,
"Análisis de la relación entre la agenda política de diputadas en la Asamblea
Legislativa y la construcción de la agenda mediática desde una perspectiva
de género", a cargo de la Dra. Yanet Martínez Toledo.

Carolina Carazo: El segundo punto corresponde a la aprobación de la solicitud de
ampliación de vigencia del proyecto a cargo de Yanet Martínez, titulado "Análisis de
la relación entre la agenda política de diputadas en la Asamblea Legislativa y la
construcción de la agenda mediática desde una perspectiva de género". La
ampliación solicitada es por un periodo de dos años.

Esta solicitud se presenta en conjunto con los periodos 2027-2028, ya que incluye
una solicitud de presupuesto, motivo por el cual se somete a consideración en este
momento. La propuesta consiste en replicar el estudio previamente realizado con
las diputadas del periodo legislativo 2022-2026, ahora con las nuevas diputadas
que asumirán funciones a partir de mayo de 2026, correspondientes al periodo
2026-2030.

Si no hubiera observaciones, se somete a votación la aprobación de la solicitud de
ampliación de vigencia.

Rodrigo Muñoz González:. a favor.

EIsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 8 votos a favor.
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Centrc de lnvestigación en Comunicación, Sesrón
ordinaria 60-2026

10 de abril del 2026

Acuerdo: Se aprueba el presupuesto para la ampliación de vigencia del proyecto
C5181, "Análisis de la relación entre la agenda política de diputadas en la Asamblea
Legislativa y fa construcción de la agenda mediática desde una perspectiva de
género", a cargo de la Dra. Yanet Martínez Toledo, del 01/01/202T at 31t12t202g.

Artículo 3.- Aprobación de la ampliación de vigencia del programa C5g02,
"Programa Narrativas, subjetividades e interseccionalidades,,, a cargo de la
Dra. Yanet Martínez Toledo.

Carolina Carazo: El siguiente punto corresponde a la ampliación de vigencia del
Programa de Narrativas, Subjetividades e lnterseccionalidades.

La solicitud de ampliación se plantea para los años ZOZI y 202g, es decir, por un
periodo de dos años. Como se mencionó anteriormente, este forma parte de los
programas sombrilla que se utilizan para organizar y administrar el trabajo en el
CICOM, los cuales fueron valorados positivamente en la sesión anterior.

Si no hay observaciones, se somete a votación Ia aprobación de la ampliación de
vigencia.

Rodrigo Muñoz González: a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: se abstiene.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 7 votos a favor y 1 voto por abstención.

Acuerdo: Se aprueba el presupuesto para la ampliación de vigencia del programa
C5902, "Programa Narrativas, subjetividades e interseccionalidades", a cargo de la
Dra. Yanet Martínez Toledo, del 01 10112027 a|3111212028.
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesrón
ordinaria 60-2026

10 de abril del 2026

Artículo 4.- Aprobac¡ón de aprobación de la ampliac¡ón de vigencia del
proyecto C5040, "Producción social de TlCs para prácticas de cuidado"n á

cargo de Ia Dra. Luisa Ochoa.

Carolina Garazo: El cuarto punto corresponde a la solicitud de aprobación de
ampliación de vigencia del proyecto a cargo de Luisa Ochoa, titulado "Producción
social de TIC para prácticas de cuidado".

La investigadora solicita una ampliación de vigencia por un periodo de dos años,
correspondiente a 2027-2028, e incluye además dos objetivos de investigación
adicionales dentro de su propuesta.

Si no hay observaciones, se somete a votación la aprobación de la ampliación
de vigencia.

Rodrigo Muñoz González: a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 8 votos a favor.

Acuerdo: Se aprueba el presupuesto para la ampliación de vigencia del proyecto

C5040, "Producción social de TlCs para prácticas de cuidado", a cargo de la Dra.

Luisa Ochoa, del 01/01/2027 a|3111212028.

Artículo 5.- Aprobación del informe final de la actividad de investigación
C574O, "Análisis de las emociones en las narrativas de redes sociales sobre
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesrón
ordinaria 60-2026

10 de abril del2026

instituciones públicas: construcción de significado y opinión pública'n, a

cargo de la Dra. Lidieth Garro Roias.

Garolina Carazo: El siguiente punto, aprobación del informe final del proyecto
"Análisis de las emociones en las nanativas de redes sociales sobre instituciones
públicas, construcción de significado y opinión pública". ¿Esto era un proyecto o era
una actividad? Cindy, mientras tanto revisa, porque me surge la duda en este
momento.

No sé si vieron el informe; me pareció un buen informe. Leyendo el documento, me
dolió no haber podido estiar en la sesión colectiva para ver la presentación. Me
parece interesante lo que presenta Lidieth. Entonces, si no hay observaciones, lo
someto a votación. Ah, perdón, claro que es actividad, porque incluso Lidieth lo

reiteró al momento de exponer. Sí, ya vi, es actividad. Entonces cambiémoslo, por
favor, en la lista de lo que estamos aprobando.

Lo digo correctamente para someterlo a votación: aprobación del informe de la
actividad de apoyo a la investigación de Lidieth Garo, titulada "Análisis de las

emociones en las narrativas de redes sociales sobre instituciones públicas,

construcción de significado y opinién pública". Sí, porque lo que estaba tratando de

hacer era una exploración metodológica. Alfinal le salieron hasta dos artículos, pero

eso no significa que no haya sido actividad desde el principio.

Rodrigo Muñoz González: a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González; a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 8 votos a favor.

Acuerdo: Se aprueba el informe final de la actividad de investigación C5740,
"Análisis de las emociones en las narrativas de redes sociales sobre instituciones
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Centro de Investigación en Comunicación, Seslón
ordinaria 60-2026

10 de abril del 2026

públicas: construcción de significado y opinión pública", a cargo de la Dra. Lidieth
Garro Rojas.

Artículo 6.- Aprobación del informe final de la actividad de investigación
C5752, "Encuesta de libertad de expresión, confianza y consumo de medios
de comunicación", a cargo del M.Sc. Oscar Jiménez Alvarado.

Carolina Carazo: El siguiente punto, igualmente, corresponde a otra actividad:
aprobación del informe final de la actividad de apoyo a la investigacién ,,Encuesta

de libertad de expresión, confianzay consumo de medios de comunicación',, a cargo
de Óscar Jiménez Alvarado.

El informe parece ser bastante puntual, pero está respaldado por el producto al que
ya se le dio difusión, elcual ha resultado de gran valor tanto para el programa como
para la Escuela y el CICOM.

Si no hay observaciones, someto a votación la aprobación del informe

Rodrigo Muñoz González: a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: se abstiene.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 7 votos a favor y 1 voto por abstención.

Acuerdo: Se aprueba el informe final de la actividad de investigación CS7S2,
"Encuesta de libertad de expresión, confianza y consumo de medios de
comunicación", a cargo del lvl.Sc. Oscar Jiménez Alvarado.
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesrón
odinaria 60-2026

10 de abril del 2026

Artículo 7.- Aprobación del programa Pry01 -196-2027, ,,Comunicación,

tecnología y culturas digitales en Costa Rica", a cargo del Dr. lgnacio Siles
González.

Carolina Carazo: El punto 7 corresponde a la solicitud de aprobación de la nueva
propuesta de programa "Comunicación, tecnología y culturas digitales en Costa
Rica", a cargo de Ignacio Siles. En este caso, las personas que formamos parte del
programa nos abstenemos de la votación. No van a ser muchos votos a favor, pero
las demás personas sí pueden votar, y quienes nos abstenemos dejamos
constancia de ello.

Rodrigo Muñoz González: se abst¡ene.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: se abstiene.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: se abstiene.

Larissa Tristán Villalobos: se abstiene.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor.

Carolina Ca¡azo Barrantes: se abstiene

. Total: 3 votos a favor y 5 votos por abstención.

Acuerdo: Se aprueba el programa Pry01-196-2027, "Comunicación, tecnología y
culturas digitales en Costa Rica", a cargo del Dr. lgnacio Siles González.

Artículo 8.- Presentación de Ia propuesta de nuevo proyecto de investigación
para concursar por el Fondo Semilla y por Fondos ordinarios: Pry01 -367-2027,
"Comunicación para la soberanía alimentaria y nutricional en Costa Rica:
participación, asociatividad y comercialización para elestudio de los sistemas
alimentarios sostenibles", a cargo de la M.Sc. Elsy Vargas Villalobos.

Carolina Carazo: El punto número I conesponde a la presentación de una nueva
propuesta de proyecto; en este caso, sí se trata de un proyecto. Este concursará
por el Fondo Semilla y por fondos ordinarios. Se titula "Comunicación para la
soberanía alimentaría y nutricional en Costa Rica: participación, asociatividad y
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesrón
ordinaria 60-2026

10 de abril del2026

comercialización para el estudio de los sistemas alimentarios sostenibles", a cargo
de EIsy Vargas Villalobos.

En este caso, por las fechas y los plazos del concurso del Fondo Semilla, se solicita
que, de ser posible, se vote en firme de una vez.

Rodrigo Muñoz González: a favor y en firme.

Elsy Vargas Villalobos: se abstiene.

Harold Hütt Herrera: a favor y en firme.

Eugenio Quesada Rivera: a favor y en firme.

lgnaeio Siles González: a favor y en firme.

Larissa Tristán Villalobos: a favor y en firme.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor y en firme.

Carolina Carazo Barrantes: a favor y en firme.

. Total: 7 votos a favor y en firme y 1 voto por abstención.

Acuerdo: Se aprueba la propuesta de nuevo proyecto de investigación para
concursar por el Fondo Semilla y por Fondos ordinarios: pry01-367-2127,
"Comunicación para la soberanía alimentaria y nutricional en Costa Rica:
participación, asociatividad y comercialización para el estudio de tos sistemas
alimentarios sostenibles", a cargo de la M.Sc. Elsy Vargas Villalobos.Acuerdo
firme.

Artículo 9.- Presentación de la propuesta de nuevo proyecto de investigación
"De la condena a la reconciliación: la lglesia Católica frente a los medios
audiovisuales en Costa Rica (1900-1965)", a cargo del Dr. Eugenio Quesada
Rivera.

Carolina Carazo: También me duele mucho no haber podido estar en la sesión
colectiva para escuchar la presentación de la nueva propuesta del Dr. Eugenio
Quesada, correspondiente al proyecto de investigación "De la condena a la
reconciliación: la lglesia católica frente a los medios audiovisuales en Costa Rica en
el periodo 1900-1965".
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesión
ordinaria 60-2026

10 de abril del2026

Aquí voy a hacer un comentario editorial que he venido realizando en todos tos
puntos. lgual me dolió no haber podido estar, porque llegué prácticamente al final
de la sesión colectiva, entonces solo pude escuchar el cierre de Eugenio. Sin
embargo, al leer el documento, la propuesta me en€ntó. Me gusta mucho cómo
mantiene su tema de interés en torno a la lglesia, pero muy bien vinculado con
temas de gran relevancia para la Escuela, como lo es el de los medios
audiovisuales.

Además, me pareció muy valioso que el documento estuviera vinculado con
discusiones absolutamente actuales y vigentes, como el tema de la subasta del
espectro por parte del actual Gobierno.

Así que, de verdad, está muy bien la propuesta. Muchas gracias por este trabajo.
Se somete a votación.

Rodrigo Muñoz González: a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: se abstiene.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 7 votos a favor y 1 voto por abstención.

Acuerdo: Se aprueba la propuesta de nuevo proyecto de investigación "De la
condena a la reconciliación: la lglesia Católica frente a los medios audiovisuales en
Costa Rica (1900-1965)", a cargo del Dr. Eugenio Quesada Rivera.

Artículo 10.- Aprobación de la publicación de la guía "Adaptar investigaciones
en producciones audiovisuales y digitales", a cargo de la M.Sc. Laura
Chinchilla Alvarado.
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Centro de lnvestigación en Comunicación, Sesón
ordinaria 60-2026

10 de abril del 2026

Carolina Ca¡azo: El siguiente punto, el 10. (por eso dividimos este conjunto de
proyectos en varios meses; imaginen si estuviéramos viendo todo ahora, sería una
locura. En serio, desde noviembre venimos revisando temas de final de año y de
inicio de año).

EI punto 10 corresponde a la solicitud de aprobación para la publicación de la guía
'Adaptar investigaciones en producc¡ones audiovisuales y digitales,', a cargo de
Laura Chinchilla.

Según nuestro procedimiento, esta propuesta ya pasó por el programa, donde hubo
amplias discusiones y su respectiva revisión. Además, se cuenta con el documento
y con la explicación de Laura de que, en efecto, pasó por revisión de pares, entre
otros procesos. De aprobarse en este Consejo Científico, la guía se publicaría como
parte de las publicaciones del sello CICOM.

Si no hay observaciones, se somete a votación.

Rodrigo Muñoz González: a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: a favor.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: I votos a favor.

Acuerdo: Se aprueba la publicación de Ia guía "Adaptar investigaciones en
producciones audiovisuales y digitales", a cargo de la M.Sc. Laura Chinchilla
Alvarado.

Artículo 11.- Aprobación de actividad de investigación Encuesta de libertad de
expresión, confianza y consumo de medios de comunicación e02q a cargo
del M.Sc. Oscar Jiménez.
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Carolina Carazo: El punto número 11 conesponde a la solicitud de aprobación de la
actividad de apoyo a la investÍgación: "Encuesta de libertad de expresión, confianza
y consumo de medios". Es decir, ya vimos el informe final de la anterior y ahora se
presenta la propuesta de la siguiente, también como actividad de apoyo a la
investigación, a cargo de Óscar.

La someto a votación.

Rodrigo Muñoz González: a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Herrera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: se abstiene.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 7 votos a favor y 1 voto por abstención.

Acuerdo: Se aprueba la actividad de investigación Encuesta de libertad de
expresión, confianza y consumo de medios de comunicación (2026) a cargo del
M.Sc. Oscar Jiménez.

Artículo 12.- Aprobación de la actividad de investigación estudio comparado
CR, RD y Ecuador a cargo de Ia M.Sc. Giselle Boza.

Carolina Carazo. Y el último punto corresponde a la solicitud de aprobación de la
actividad de investigación del estudio comparado sobre temas de libertad de
expresión, presentado por Giselle Boza, que abarca Costa Rica, República
Dominicana y Ecuador.

Quiero señalar que, además de la revisión que ustedes pudieron haber realizado, y
la que también hice, Yariela nos hizo el favor de revisarla junto con la gestora en la
Vicerrectoría de lnvestigación, específicamente por el tema de los convenios, al
tratarse de un estudio comparado con instancias internacionales. Gracias a ese
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trabajo, se detectó la necesidad de documentar adecuadamente esta parte de los
conven¡os a tiempo, lo cual ya quedó incorporado para su envío a la Vicerrectoría.

De esta manera, se espera que el proceso de aprobación transcurra sin
inconvenientes. Agrego una cosa más: tanto el punto anterior, correspondiente a la
encuesta, como este, no incluyen solicitud de presupuesto. Entonces, se somete a
votación.

Rodrigo Muñoz González: a favor.

Elsy Vargas Villalobos: a favor.

Harold Hütt Henera: a favor.

Eugenio Quesada Rivera: a favor.

lgnacio Siles González: a favor.

Larissa Tristán Villalobos: a favor.

Óscar Jiménez Alvarado: se abstiene.

Carolina Carazo Barrantes: a favor.

. Total: 7 votos a favor y 1 voto por abstención.

Acuerdo: Se aprueba la actividad de investigacién estudio comparado CR, RD y
Ecuador a cargo de la M.Sc. Giselle Boza.

Artículo 13.- Varios.

Carolina Carazo: Les agradezco muchísimo, de verdad. Sé que esto implica
bastante trabajo, no solo el tiempo de conexión, sino también el hecho de que
ustedes lean los documentos, hagan sus observaciones y planteen inquietudes.

Cada vez estoy más convencida de que el trabajo que realizamos en la sesión
colectiva es muy valioso. En esta ocasión lo noté aún más, ya que no pude estar
presente, porque no es lo mismo revisar las propuestas únicamente en documentos
que poder escuchar directamente a las personas. Además, las observaciones,
comentarios y sugerencias que se generan en la sesión colectiva son realmente
valiosas. Agradezco a quienes las toman en cuenta, ya que eso se refleja en que
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las propuestas llegan al Consejo Científico incorporando varios de los aspectos
discutidos previamente.

Bueno, sin más, voy a detener la grabación para cerrar aquí la sesión.

Se levanta la sesión a las once horas y cuarenta y ocho minutos.

Dra. Carolina Carazo Barrantes
Directora

Centro de lnvestigación en Comunicación

ó
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